

碎布、卡子、皮筋在她们手中变成美丽的蝴蝶结饰品,为体验父母挣钱艰辛——

仨小学生摆摊儿卖自制发卡

晨报见习记者 王凤娇 马龙歌 文/图

“这些都是我们自己做的,我们想体验一下父母挣钱的不容易。”11月30日17时45分,鹤城的大街小巷寒风凛冽,在新世纪广场西区步行街一个摆满蝴蝶结发卡的地摊儿引起记者的注意。这个摊位与众不同之处在于摊主是3个十来岁的孩子,每一个蝴蝶结发卡都是她们利用课余时间用家里的碎布制作的。



李木言(右)、李姝瑶(中)、刘含婧向记者展示她们制作的蝴蝶结发卡。

三个好友动手做发卡

“我家的针被我弄弯了好几根,前几天我又买了一根。”就读于市淇滨小学5年级的李木言告诉记者,她特别喜欢蝴蝶结,去年暑假在家里看到姥姥用花布给自己折了一个蝴蝶结很漂亮,她就萌生了尝试做蝴蝶结发卡的想法。

不久前,和李木言有共同爱好的同班好友李姝瑶、刘含婧也跟她一起制作蝴蝶结。于是,三个好朋友就利用课余时间,聚在一起做起了各种各样的蝴蝶结饰品。

“我们越做越多,觉得它们都挺漂亮的,就想拿到街上来卖,正好可以体验一下爸爸、妈妈挣钱的不容易。”在采访中,李姝瑶告诉记者,今天是她们第一次出来摆摊儿,由于是周五,放学早,她们就选择了在这天出摊儿。

“这些布都是妈妈以前的衣服和姥姥拆的我小时候的衣服。”刘含婧从一个装满碎花布的铁盒中挑出一块儿玫红色的布块儿给记者看。她们在几张旧报纸上摆满了花花绿绿的蝴蝶结饰品,有的蝴蝶结被捆在一个黑色的小卡子上,有的被缝在一根皮筋上,还有的被别在了别针上。

在报纸的一角还摆放着别针、针线、手工小剪刀、黑色小卡子、皮筋等制作工具。“谁要是想买,我们也可以现场做,这些花布随便选。”刘含婧还现场教记者做起了蝴蝶结。

放学路上捡到钱包 7龄童苦等失主

晨报讯(记者 李丹丹)11月30日,市民刘先生来到湘江小学,找到该校二年级学生——年仅7岁的刘鹤阳,他紧紧抓住孩子的手说:“多亏了你捡到钱包,帮我挽回了损失。”

刘鹤阳是湘江小学二(二)班的学生,11月26日下午放学后,他和前来接他的奶奶一起回家。一路上,刘鹤阳轻轻地走在奶奶前边。突然,他发现地上有一个钱包,捡起来打开一看,钱包内装有人民币150元,美元和港币各1000多元,还有4张银行卡和2张身份证。

随后,刘鹤阳和奶奶拿着钱包在原地等了近一个小时,直到天黑也没等到失主,祖孙俩这才回了家。

到家后,刘鹤阳在奶奶的指导下拨打了110,将此事告诉了民警。随后,民警赶到刘鹤阳家中,根据钱包中的身份证信息找到了失主刘先生。当刘先生得知自己的钱包是被一名小学生捡到的,他坚持要当面感谢刘鹤阳。

11月30日,在民警的带领下,刘先生来到湘江小学,在校领导的办公室内,他紧紧握住刘鹤阳的手,连声夸道:“你小小年纪就有这么高尚的品格,谢谢你!”

住公厕的“流浪汉”竟是盗窃嫌疑人

晨报讯(记者 杨阳 见习记者 马龙歌)为躲避警方抓捕,一系列盗窃案的犯罪嫌疑人居然住进公厕,最终还是落入法网。11月26日,市公安局九州派出所通过清查、比对,将该犯罪嫌疑人抓获。

当天,九州派出所民警在淇滨区清华园附近发现,有一流浪男子独自住在尚未启用的公厕中,且他有两个身份证和有多部破旧手机,十分可疑。该男子声称从外地来我市找朋友,朋友没找到,带的钱却花光了,只得靠拾荒为生,身份证和手机都是捡来的。

民警将这名男子带回派出所采集信息,经过比对发现,该男子姓鲍来自福建,系山城区一个系列盗窃案的犯罪嫌疑人,民警随即将其控制。目前,鲍某已被移交案件侦办大队做进一步处理。

(线索提供:赵庆军)

仨孩子的生意经

“这个袖头是我用过的,妈妈给我买的时候是8块钱,现在谁想要就出5块钱吧!”刘含婧告诉记者,她觉得自己现在不用的东西许多质量都挺好的,扔了很可惜,所以就拿出来便宜卖给需要的人。

铁盒中一个印有黄色猫咪头像的塑料卡子引起记者的注意,“这个是买衣服时送的,我不戴了,谁要是买我们的蝴蝶结发卡,我就送给他。”李木言说,“这个盒子里的所有东西都是可以赠送的。”记者看到铁盒里除了这对塑料卡子外,还放着几个贝壳,想必它们曾经都是孩子们的宝贝。

孩子们也道出了心中的顾虑,“刚开始摆摊儿,我们挺不好意思的,不敢给别人介绍东西。后来卖掉一个蝴蝶结卡子,我们就敢说了。”

孩子们还讲起了她们的营销技巧,“卖东西的时候一定要敢说,不能不好意思。”“快来看看吧,这都是我们自己做的……”在采访中,她们还不忘向来往的行人推销。“以后我们会把家里不要的玩具、图书和文具拿来卖,扔了多可惜。”李木言说。

挣了钱给妈妈买个靠垫

“本来想的挺美好的,没想到直到现在才卖了2个,天这么冷,挣钱真不容易!”在采访中孩子们说的最多的就是“挣钱不容易”。她们说,以后要好好爱自己的爸爸、妈妈。

当记者问到她们挣了钱要怎么花时,孩子们说要攒下来当零花钱,买文具和书。李木言一直都想给她的妈妈买个水晶音乐盒。在采访结束时,刘含婧说:“我妈妈是个老师,经常坐在椅子上看书,攒够了钱,我要给妈妈买个靠垫。”

男子酒驾酿事故 保险公司拒“埋单” 保险公司:酒驾违反保险合同

晨报讯(记者 秦颖)“我给自己的汽车投保了车损险、三责险等商业保险,谁知开车出事后,保险公司竟然拒赔。”12月1日,家住淇滨区合友花园的蒋先生说,自己酒后驾车与另一轿车相撞,保险公司却拒绝支付理赔款,这让他烦恼不已。

蒋先生说,去年他为自己的越野车投保了车损险、三责险等商业保险。今年10月31日,他饮酒后驾驶这辆越野车与一辆轿车相撞,两车皆有不同程度的损坏。

后经交警认定,蒋先生负事故主要责任,他便按照调解协议,支付对方车辆维修费一万余元。蒋先生说,当时考虑到自己给汽车投保了保险,他便同意自行承担自己的车损23380元。然而随后当他到保险公司索要理赔款时,却被保险公司拒绝了,这让他无法接受。

12月2日,记者联系到了蒋先生为车辆投保的某保险公司,工作人员告诉记者,他们在和蒋先生投保的保险合同中明确约定,饮酒驾驶等情况下造成的车辆损坏,保险公司不负赔偿责任,保险合同还对这部分条款字体特别加黑标注。因为在该事故中蒋先生系酒驾,在他们与蒋先生所签订的保险合同中,已经约定酒驾是拒赔的,因此对蒋先生的损失不予理赔。

记者就此事咨询了律师,律师表示,如果保险公司曾明确告知蒋先生饮酒驾驶造成车辆损坏拒赔,保险公司是可以拒绝为蒋先生支付理赔款的。

(线索提供:栗杰)

女子上演“高空惊魂” 幸得民警出手相救

晨报讯(记者 韩文雪)11月29日,为躲避醉酒的同居男友对自己施暴,一名女子在情急之下竟从六楼窗户跳出,悬立在离地面近20米的高空中。幸亏民警及时赶到,将该女子救下。

当日18时许,九州巡防2号巡逻车接到110指挥中心指令称,某小区有一名女子遭受暴力,正在六楼外窗沿站着,请求帮助。

值班民警立即带领巡防队员赶赴现场,同时与报警女子取得联系,安抚其情绪并叮嘱其不要乱动。到达该女子家门口时,屋内一男子不肯开门,反而让民警不要多管闲事。民警得知该男子的儿媳也有大门钥匙,遂通知其儿媳将钥匙送来。

打开门后,民警迅速来到阳台,只见报警女子在一个离窗户较远的非常窄的边沿上站着,双手紧紧抱着旁边的柱子,大半个身子处于悬空状态,情况十分危急。

考虑到天气寒冷,该女子双手裸露在外,一旦被冻得麻木,后果不堪设想。于是民警立即跳了过去,用绳子将该女子系住并拉了回来,该女子得以脱险。得救后,该女子瘫坐在居室中的沙发上哭了起来。

原来,这名女子的同居男子与朋友喝酒时,听到一些有关女友的闲话,回到家不由分说就对女友大打出手。该女子为了躲避男友殴打,竟不顾危险从6楼窗户跳出,悬立在近20米的高空中,从而上演了以上惊魂一幕。

(线索提供:闫冬丽 张宝奎)

电视买来10个月 咋就过了保修期?

市工商局:“三包”期从开发票时计算
如无现货可延后开票

晨报讯(记者 李鹏 见习记者 周广建)“我买这台电视机还不到10个月,就出了问题送去维修,结果对方竟说电视过了保修期,维修费还得我出。”11月29日,家住淇滨区福汇佳苑的李先生向记者反映,自己所购买的电视保修期应该是1年,这才过了10个月,维修方就说已经过了保修期。

去年9月,李先生在淇滨区淇滨大道某家电卖场看中了一台40英寸的液晶电视,当时仅剩下一台,且电视的声音也不是很清晰,商家说要过一段时间才能送新货。李先生也没多想,便付了全款,商家为他开具了相关发票。直到今年2月,李先生才收到商家送来的电视机。

今年11月初,这台电视出了故障,李先生找到商场售后维修部,却被告知电视机已过了保修期,维修要支付维修金。“维修人员说,保修期是从开发票的时间开始算的。”无奈之下,李先生只好花了300多元才将电视机修好。

记者就此事咨询了市工商局12315的工作人员,对方表示,家电的“三包”有效期是自开具发票之日起计算的。如果购物时无现货或不能及时提货,消费者可与商场协商约定,延后开具发票,避免“三包”期限缩短。

上海亚一金店

中国驰名商标 中华老字号

我的亚一 我的唯一

地址:淇滨区裕隆购物中心一楼
服务电话:13346803456